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ATA DA 67a SESSA0 0RDINARIA DO CONSELHO T£CNICO ADMINISTRATIVO DA FACULDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PROTO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos doin dias do m6s de

outubro de dais mil e vinte, is treze horas e dois minutos, por videoconfer6ncia pda
plataforma Google Meet, nos termos da Resolug3o NQ 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da

Universidade de S3o Paulo, em terceira convocaQao, reOne-se o Conselho T6cnico
Administrativo da faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo --

FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano, Diretora da
Unidade, com a presenga da Vice-Diretora Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro, dos Senhores

Membros, Chefes de Departamento Professores Gustavo Asked Ferreira, lara Pereira Ribeiro e

Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, e da Representante Discente Ana Paula AraOjo

Alves da Silveira. Presente tamb6m o Chefe da Seg3o T6cnica de Inform6tica Fabio Jose Moretti

e a Assistente T6cnica Acad6mica Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a

reuni3o. A Sra. Diretora d6 boas vindas e agradece a presenga de todos. Havendo nOmero legal,
declara abertos os trabalhos da 67a Sess3o Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrativo da

faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE. I.
Discuss3o e votagio. 1.1. Ata da 66e Sess3o Ordiniria do Conselho T6cnico Administrativo,

realizada em 04/09/2020. foloQada em discyssao e yotaQgg?, a Ata da 66g Sess3o Ordin6ria do

Conselho T6cnico Administrativo, realizada em 04/09/2020, 6 aprovada por unanimidade

lc!!!fa l!)ealbrQS). 2. Comunicag6es da Diretoria. Sra. Diretora, Profa. Dra. Monica Herman Salem

Caggiano. A Sra. Diretora comunica: A) Retomada das Atlvidades da Biblioteca, gradual, em

termos, voltou a funcionar para a retirada e devoluQ3o de materiais bibliogr6ficos, a partir de

segunda-feira, 28/09/2020. B) Pesquisadores da FDRP t6m trabalho publicado, sob a lideranga

do Prof. Dr. Umberto CelliJunior, Diretor at6 2017, pda Comiss3o Econ6mica e Social para a
Asia e o Pacffico, das Nag6es Unidas(UN-ESCAPE. Pesquisadores: Prof. Dr. Umberto CelliJunior,

Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin, Bernardo Farias Ribeiro de Dios Coelho, Carolina
Christofoletti, Davi Ferreira Veronese, Deborah Priscilla Santos de Novaes, Mariane Gomes

Delfini, Renata Guinato Benites, Saulo Simon Borges e Vinfcius Dias Pereira. C) Teve inicio o

Programa de Satlde Mental e Bem Estar da FDRP. Esse Programa, que foi Inaugurado com a

presenQa do Pr6-Rector e da Pr6-Reitora Adjunta de GraduaQ3o, Dr. Baracat e Dra. Maria

Vit6ria, passou a oferecer a parter de setembro acesso a serve(los de atendimento clfnico
psico16gico, de forma gratuita, para estudantes da Graduag3o e P6s-GraduaQao/Mestrado.

Poder3o ser atendidos at6 20 estudantes, em sess6es semanais. D) Esse Diretoria vai pedir a

inclus3o na pauta da Congregagao de um pedido de prorrogagao do TCC. O pedido veio
subscrito pelo CAAJA e como tem prorrogagao por causa da questao das bibliotecas, pesquisa e

tudo que 6 importante no Direito e para des realizarem a investigagao cientlfica, est3o pedindo

dois meses de prorrogag3o. A prorrogaq:ao 6 um fato ji aceito exatamente por causa da

pandemia. E aceito porque viu, 6 Professora e Orientadora pda Faculdade de Direito da USP

S5o Paulo, um an6ncio da Pr6 Reitoria de P6s-Graduag3o que, para quem quiver a prorrogag3o,
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facilitou e autorizou, mediante requerimento, uma prorrogaQao por sets memes, ou deja, os

t6rminos dos prazos, em gerd, s3o em janeiro de 2021 e o Prof. Carlotta autorizou a
prorrogagao at6 julho de 2021. lsto pode ser repetido, embora n3o tenha qualquer tipo de

recomendafao da Pr6 Reitoria de Graduag3o, mas pode ser repetido em termos de TCC,

porque os motivos e as justificag6es s5o as mesmas, 6 a aus6ncia total de possibilidade de

realizar a pesquisa para a entrega de trabalho de conclus3o de curse. Tiveram dois concursos

de Livre-Doc6ncia, que foram rea]]zados parcia]mente de maneira virtual: E) ]-5 a 18/09/2020 --

Edital FDRP NQ 034/2019 - Departamento de Direito P6blico - Area de Direito Humanos.

Candidata aprovada: Profa. Dra. Eliana Franco Neme, Professora da Casa. FI 21 a 24/09/2020 --

Edital FDRP Ne 049/2019 - Departamento de Direito Privado e de Processo Civil. Candidato

aprovado: Prof. Dr. Vitor Frederico KOmpel jexterno a FDRP). Pr6ximos Eventos: G) 19 a 22 e 26

e 27/10/2020 - I Congresso de Direito Tribut6rio Internacional, organizado peso Departamento
de Direito POblico da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo.

Chefe do Departamento: Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira. H) 17 a 19/11/2020 - ll Semin6rio

Internacional de Direito e Religiao da FDRP USP: "Ambiente Cultural, Liberdade Religiosa:

Direito, Identidades e Pluralismos". Organizador: Prof. Dr. M6rcio Henrique Pereira
Ponzilacqua. Senhora Vice-Diretora. Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro informa que n3o tem

comunicag6es. 3. Palavra aos Senhores Membros. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro comunica: A)

Gostaria de aproveitar que a Sra. Diretora comunicou dots eventos e dizer que o Departamento

de Direito Privado tem dois eventos programados, um a cargo do Prof. Jair, de 21 a 23 de
outubro, de Direito do Trabalho, "V Semin6rio Internacional de Pesquisa IRe)Pensando o

Trabalho Contemporaneo: Novos Trabalhos e Sindicalismo", e do Prof. Gajardoni, de Processo

Civil, "0 Futuro do Direito Processual Civil", em 09 de novembro. Gostaria de agradecer ao

Prof. Gustavo Assed peta gentileza de pedir a renovagao da estagi6ria, que muito vai ajudar,

porque a secret3ria do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil vai sadr de licenga

maternidade. auer colocar aquio agradecimento peso Departamento por essa gentileza de

pedir a renovag5o. B) auer reforGar que pediram um Concurso para Professor Tempor6rio do

DPP, na area de Direito Civil, visto que o Departamento foiprejudicado e muito pda suspensao

do Concurso de Professor Doutor, em raz3o da lei. Mas, ja sentiram esse prejuizo muito antes,

porque acreditavam que dava para ter sido feito. Estava encaminhado para sair o Concurso

muito antes da leie da pandemia. Mas, infelizmente, n3o foi possivel e o concurso agora este

suspenso. Como a Reitoria abriu esse tempo para a contratagao de tempor6rios, fizeram o

pedido, que a Sra. Diretora aprovou. Ocorre que, parece que n3o tiveram o retorno. Entao,

vem aqui solicitar pelo Departamento o empenho da Direg3o junta ao 6rg3o que se incumbe

disso que realmente venha um professor. Est3o muito preocupados. Reforga aqui a

preocupag3o que externou em outros momentos da falta de professor para cobrir o n6mero de

disciplinas optativas que o quinto ano do novo PPP vaiexigir no pr6ximo ano. E um concurso

muito importante e precise do apoio da Diretoria nesse aspecto, porque ji tem um m6s que
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pediram e ainda n3o tiveram nenhum tips de resposta para dar o encaminhamento nesse

concurso, que 6 urgente. C) Est3o passando pda questao horizontal e que vai interessar a

muitos deles. Queria externar que nessa questao horizontal talvez deja conveniente
trabalharem com crit6rios objetivos de participaQ3o em reuni3o e comiss3o. Que seja fornecido

para os professores que participam das comiss6es, e maid ainda para os professores que

participam das reunites, um documento dizendo quando que des participaram, se fazem parte

das comiss6es "A", "B", "C" e quantas reunites des participam. Diz ipso, porque sabem que na

Progress3o Horizontal, conforme foi dito na reuni3o, na 61tima quarta-feira passada, de Chefes

de Departamento, vai ter que abrir um ranqueamento. Esse ranqueamento tem que ter
crit6rios objetivos. Esse ranqueamento vai ser feito dentro do Departamento e dentro da

Unidade. Para que sejam evitados outros tantos dissabores, que fornegam a todos os
professores que requererem o documento de participante de comiss3o e maid que aquele que

des participam da reuni3o tamb6m. A Sra. Diretora diz a Profa. lara que n3o sabe, pediu para

passar por via de comunicados vaiter uma "live" o alguma coisa explicativa sobre. Gostaria de

saber se todos que est3o interessados nessa Progressao Horizontal j6 tomaram conhecimento,

porque o m6ximo que a Diretoria pode fazer 6 fazer passar a data, colocar nos comunicados e

na Agenda Semanal. lsto foi feith. Acha que vai ser muito interessante participar dessa

confer6ncia virtual. De rests, 6 necess6rio realmente um certificado que cada comiss3o ou

secretaria da comiss3o deve expedir para cada um dos que requererem. O Prof. Dr. Gustavo

Assed Ferreira diz a Profa. lara que n3o precisa agradecer nada. A secretaria funciona como um

todo, o que puderem fazer para se ajudarem reciprocamente precisam faber. Elsa secretaria

dos Departamentos 6 um trabalho de todos, est3o juntos nisso. O DDP, DPP e DFB est3o juntos

com certeza. Falando da Progress3o Horizontal, quer apenas deixar seu registro. N3o quer fazer

esse registro na Congregagao, mas quer deixar em album lugar. Na verdade, pequenas
mudangas de contexts, das t6m uma consequ6ncia bastante severa. Essa questao do

ranqueamento vai trazer beneffcios Brandes em algumas searas, coma a pesquisa cientifica

para a Universidade, tem certeza, mas, ela tamb6m vai trazer alguns efeitos bastantes

delet6rios no espirito cooperativo, nos jogos cooperatives dos colegas, intradepartamento.
Precisam ter atengao, n3o este falando nem a favor e nem contra, nos resultados disso no

m6dio puzo. Por fim, gostaria de dizer que este inteiramente de acordo com a posigao da

Profa. lara. Quando construirem um barema para o ranqueamento, esse barema tem que levar

em consideragao o comprometimento institucional, porque elsa Universidade n3o 6 levada s6

por Brandes pesquisadores ou grandes professores em sala de aula, ela 6 levada, tamb6m, por

aqueles docentes que participam no dia a dia da instituigao e de seus fluxos de trabalho.

Parabeniza a Profa. lara pda fda, concorda inteiramente com ela. A Profa. Dra. lara Pereira

Ribeiro agradece o Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira. A Profa. Dra. Mafia de Souza Ribeiro

lembra que em relag3o a Progressao Horizontal, precisam comeQar a pensar como vai ser a

constituig5o da comiss5o ou das comiss6es que v3o fazer a avaliagao do processo. Como 6 uma
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coisa que n3o este t3o distante, tem kinda o periodo de recesso, seria bom pensar ja nessa

quest3o. A proposta 6 que as comiss6es sejam compostas por pessoas que n3o sejam do

Departamento, portanto, precisa haver uma conversa e, tamb6m, precisa fazer uma discuss3o

sobre como v3o ser os crit6rios para an61ise, t6m que ser aderentes ao Projeto Acad6mico, mas

de qualquer forma tem que ter um sistema de trabalho conversado, acordado entre as
comiss6es, para depois levar, porque vaiter que fair da Congregag3o um ranqueamento, uma

classificag3o. Entao, isso tudo precisa ser conversado nessa comiss3o. A Sra. Diretora diz a

Profa. Massa que v3o colocar a formag5o e a composiQ3o das comiss6es logo depots da fda ou

da "live", como quiserem denominar, que vaiser agora, no m6s de outubro. Entao, na pr6xima

estada em Ribeirao, vaitomar conta dessas comiss6es, vai ver toda a documentagao. Agora,

precisa ver primeiro o que a comiss3o maior vai recomendar. Ent3o, ache que precisa assistir a

aula que a comiss5o maior quer oferecer. Questiona a Sra. Marcia quando vaiser. A Sra. Marcia

Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que n3o sabe, n3o recebeu nada. A Profa. Dra. lara Pereira

Ribeiro diz que vai ser segunda-feira, is ]-7h30. Servo tr6s encontros: Humanas, Bio16gicas e

Exatas. O encontro de Humanas seri na segunda-feira, dia 05, is ].7h30. Inclusive vai fair um

manual para os professores preencherem, como seri dado ipso. A Sra. Diretora diz que, entao,

primeiro precisa ouvir e gostaria, para quem fosse posslvel, porque para ela n5o 6 possivel, is

17h tem eula de P6s na USP S3o Paulo, virtual. J6 falou que, ultimamente, n3o sai da frente do

computador. Em todo cano, virtual ou n5o virtual, vai ter que estar na bala de aula. Gostaria

que ATAd, ATAc, tomasse conta do que foidito para montarem as comissi5es. A Sra. Diretora

questiona a Sra. Marcia qual 6 o puzo. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que

n3o recebeu nenhuma documentagao referente a esse assunto. A Sra. Diretora diz que babe

que ficou tudo para 2021. Mas, o comego do processo vai ser agora. A Sra. Marcia Aparecida

Cruz de Oliveira Bianco diz que, pelo que sabe, foi enviado um oficio ds Chefias de
Departamento. Mas, para a Assist6ncia Acad6mica e Direg3o, n3o recebeu nada ainda. A Sra.

Diretora questiona a Sra. Marcia se recebeu o comunicado, as comunicaQ6es. Na pr6xima

quarta-feira, provavelmente, vai estar em Ribeir3o. J6 avisou e avisa a todos que, mesmo
fazendo parte do grupo de risco, este comegando, ji foi uma vez, agora vai peta segundo vez,

muito devagar. Depois v5o ver a perspectiva de reabrir tudo em parte, um tergo dos
funcion6rios. As aulas v5o continuar sendo virtuais. A proposta realmente 6 it muito devagar.

Entao, v3o muito devagar. N3o sabe qual a situagao em Ribeir3o Preto. Sabe que, ontem ou

antes de ontem, gostaria de fazer um adendo, a Ouvidora Gerd da USP, a Profa. Grata, foi

atropelada em Ribeir3o Preto, indo a uma consulta m6dica. Gostaria, primeiro, de avisar todo

mundo e, segundo, registrar os votos da Diretoria no sentido de uma pronta recuperagao. A

Profa. Grata este passando bem, acha que foi mais o susto. Mas, para quem v6, o acidente
realmente foi horrivel. ll. ORDEM DO DIA. APROVAR. 1. Conv6nio FADEP. 1.1. Processo

2020.1.191.89.4 - Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Minuta de conv6nio entre a Faculdade

de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo e a FundaQ3o para o
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Desenvolvimento do Ensino e da Pesquisa em Direito (FADEP), visando a colaborag3o no

gerenciamento administrative e financeiro para oferecimento do curso de atualizagao em

"Contratos Internacionais de Com6rcio, Facilitagao de Com6rcio Exterior, Investimentos

Internacionais e as Novak Regras do Com6rcio Internacional", sob coordenagao do Prof. Dr.

Umberto CelliJunior. Informagao da FADEP de acordo com a assinatura do convdnio com a

FDRP para a realizagao do curio, em 03/09/2020. Aprovag3o do Conselho do Departamento de

Direito POblico, com base no parecer do Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka, em 03/09/2020.

Aprovagao da Comiss3o de Cultura e Extens3o Universit6ria, com base no parecer do Prof. Dr.

Gustavo Asked Ferreira, em 16/09/2020. Parecer do relator pelo Conselho T6cnico
Administrativo, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, favor6vel iaprovagao

do conv6nio, em 25/09/2020. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho diz que 6

um curso de alto navel, sugere a aprovaQao com certeza. fQIQgQdQ Q diiiQu$$gQ Q yQlqUliQ Q

parecer do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. favodvQLg qprQygGgQdo

conv6nio entre a FDRP e FADEP para oferecimento do curio de atualizaQ3o em "Contratos

Internacionais de Com6rcio, Facilitacao de Com6rcio Exterior, Investimentos Internacionais e as

Novak Regras do Com6rcio Internacional ':, sob coordenaQ3o do Prof. Dr. UmbertQfgjjjlyDJQt.6
a Sra. Diretora

e trinta e dois

Aparecida Cruz
sera examinada

pelos Senhores Conselheiros presentes a Sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim

assinada. Ribeir3o Preto, dais de outubro de dois mile vinte
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